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5°

	Je découvre les propriétés d’un objet

	Séquence 2


			Activité 1


		Comment limiter la déformation du tablier ?

	Nom :



	

	Situation déclenchante :

Situation déclenchante : 
(avec vidéo du pont de Tacoma)


Qu’observez-vous ? 


Quel est le problème ? 
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Nous devons le vérifier, le problème est :   ………………………………………………………………………………

Mesure de la déformation du tablier

Problème posé : 
Que se passe-t-il si on change la longueur du tablier ?
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Tablier court

L = 150 mm

Tablier moyen

L = 300 mm

Tablier long

L = 400 mm

1/ Calcul d'échelle :

La largeur du tablier est de 25 mm

La Longueur du tablier est de 400 mm

 

L'échelle est de 1/1472 : 


c'est-à-dire que 1 mm sur le plan correspond à 1472 mm en réalité

 

Calculez la taille réelle du tablier (en m) : 

 

 

Pour information : les dimensions du tablier correspondent au Viaduc de la chier.

2/ Travail à réaliser :

 

 

1 – Allez chercher le matériel permettant de répondre à la question posée

Les 2 supports, les tabliers de différentes longueurs les poids et le réglet

 

2 – Réalisez les différentes expériences

assemblez l’un des tabliers sur les supports et à l’aide des différents poids et du 

réglet, mesurez la flèche du tablier
 

3 – Regroupez les résultats dans un tableau dans votre classeur d’expérimentation

Sur une feuille A4 de votre classeur

 

4 – Rédigez une conclusion à ces expériences

A la suite des résultats précédents

 

5 – Saisir les résultats et la conclusion dans un fichier Traitement de texte, vous sauvegarderez votre document.

Complétez le fichier « déformation du tablier » sur le poste informatique à partir de vos notes. 

Enregistrez  le document dans votre répertoire en y rajoutant votre prénom.

A l’aide de Publisher réalisez un document qui regroupe les résultats du tableau et votre conclusion (vous utiliserez les fonctions copier/coller)[image: image8.png]






	

	Problème posé : 
Que se passe-t-il si on change la forme de pont ? 
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Pont simple

Pont à piles

Pont à arche et piles

Tablier long

L = 400 mm

  2/ Travail à réaliser : 

 


 

1 – Allez chercher le matériel permettant de répondre à la question posée

 

2 – Réalisez les différentes expériences

 

3 – Regroupez les résultats dans un tableau dans votre classeur d’expérimentation

 

4 – Rédigez une conclusion à ces expériences

 

5 – Saisir les résultats et la conclusion à la suite du fichier de l’expérience précédente, et sauvegardez à nouveau votre document. [image: image12.png]







	Problème posé : 
Que se passe-t-il si on change la forme du tablier ? 
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Section plane

Section triangulaire

Section en U

 

2/ Travail à réaliser :

 

 

1 – Allez chercher le matériel permettant de répondre à la question posée

 

2 – Réalisez les différentes expériences après réalisation des pliages sur Thermo-plieuse.

 

3 – Regroupez les résultats dans un tableau dans votre cahier d’expérimentation

 

4 – Rédigez une conclusion à ces expériences

 

5 – Saisir les résultats et la conclusion à la suite du fichier des expériences précédentes, et sauvegardez à nouveau votre document. [image: image16.png]





	
	
	
	
	


